

ОТЧЕТ

О работе творческой группы «Духовно-нравственное воспитание дошкольников» в 2023 – 2024 учебном году.

На основании приказа № 98 от 04.09.2023 «Об организации работы творческих групп в МБДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад №121» в 2023-2024 учебном году создана творческая группа «Духовно-нравственное воспитание дошкольников» в составе педагогов - руководитель творческой группы - воспитатель Ежова О.А.; члены творческой группы – воспитатели Рубанова Г.М., Фадеева И.А.

Были определены цели и задачи работы творческой группы в 2023 – 2024 учебном году:

Цель - создание оптимальных условий для всестороннего развития духовно-нравственного потенциала дошкольников через гармоничное построение целостного педагогического процесса в дошкольной организации, в основе которого лежит интеграция задач духовно-нравственного воспитания в различные виды деятельности дошкольников, а также, тесное сотрудничество ДОО с семьями воспитанников.

Задачи:

- формирование представлений о доброте, милосердии, великодушии, справедливости и патриотизме,
- формирование духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности: к культурному наследию своего народа; к природе родного края,
- приобщение детей к традиционным для православной России духовно-нравственным ценностям,
- раскрытие духовной одаренности ребенка и его личностных дарований,
- активизация позитивных, гармоничных, иерархически выстроенных отношений ребенка к социальному миру взрослых и сверстников, к окружающей среде, опосредованных отношением к Творцу,
- формирование гражданского самосознания, любви к Родине и русскому народу,
- охрана и укрепление душевного, духовного и физического здоровья детей,
- создание одухотворенного игрового и образовательного пространства жизнедеятельности ребенка.

В сентябре прошло установочное заседание творческой группы, где руководитель творческой группы Ежова О.А. ознакомила педагогов с задачами на 2023 – 2024 учебный год и запланировали четыре заседания творческой группы.

- Совершенствование работы в ДОО по нравственно-патриотическому воспитанию детей.

- Обновление содержания и форм работы по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста.
- Ознакомление педагогов с новыми формами работы в области нравственно-патриотического воспитания.
- Традиционные ценности народной культуры. Подведение итогов работы творческой группы за 2023 – 2024 учебный год.

Заседание № 1 (октябрь). «Совершенствование работы в ДОО по нравственно-патриотическому воспитанию детей».

Духовно-нравственное воспитание в дошкольной организации имеет цель по формированию у детей гуманного отношения к окружающему миру. Требованию образовательного заказа ФГОС подчинена вся система обучения в детском саду: учебная и трудовая деятельность, игры, досуги и праздники, выездные мероприятия, самостоятельные занятия дошкольников в условиях специально организованной предметно-пространственной среды. Роль воспитателя в нравственном развитии детей состоит в обогащении их представлений об истории и традициях страны, восприятия общечеловеческих ценностей в художественных произведениях. Дошкольники — активные исследователи, и в размышлениях над случаями из жизни и литературы они способны сами нарисовать позитивную картину мира (презентация с докладом «Реализация проектной деятельности в рамках духовно-нравственного воспитания» воспитатель О.А. Ежова).

Проблема воспитания духовно-нравственных качеств в подрастающем поколении, её острота не ослабевали никогда. В современном обществе данная проблема приобретает особую актуальность. Социально-экономические и политические изменения в нашей стране повлекли за собой изменения и в сфере морально-нравственных ценностей и норм поведения в обществе. В нравственном воспитании современных детей появились негативные тенденции: книги ушли на второй план, их место занял экран телевизора и компьютера. В процессе работы своим опытом работы «Духовно – нравственное воспитание дошкольников» поделилась (воспитатель И.А. Фадеева).

Доклад с презентацией «Организация развивающей предметно – пространственной среды по духовно нравственному развитию в старшей группе » (воспитатель) раскрыла особенности создания центров активности в развивающем пространстве группы.

Заседание № 2 (декабрь). «Обновление содержания и форм работы по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста».

Мастер – класс «Включение дидактических и народных игр в духовно – нравственном воспитании дошкольников» (воспитатель О.А. Ежова). Нравственное воспитание подразумевает воспитание дружеских взаимоотношений между детьми, умение играть, трудиться, сообща выполнять задания.

(Воспитателем И.А. Фадеевой) проведен практикум: «Организация системы социального партнёрства ДОО и семьи», на котором рассматривалось взаимодействие детского сада и семьи в вопросах духовно-

нравственного воспитания дошкольников. Приобщение родителей к организации духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Роль семьи в формировании духовно-нравственных ценностей. «Дети - наше будущее». И каким будет наше будущее, зависит от нас взрослых: родителей, педагогов, общественности. Необходимо создавать такие условия, в которых формировалось бы и закреплялось изначальное стремление ребёнка к возвышенному, святому и доброму.

Доклад с презентацией представила воспитатель Г.М. Рубанова «Теоретические основы духовно – нравственного воспитания детей дошкольного возраста». Проблема нравственного воспитания детей дошкольного возраста рассматривалась в трудах А. С. Макаренко, К.Д. Ушинского, Н.К. Крупской, В.Г. Нечаевой, Р.И. Жуковской, С.А. Козловой, Н.Ф. Виноградовой и других. Мы должны помнить, что дети – это наше отражение. В первую очередь мы сами должны стать носителями духовно – нравственной культуры, которую стремимся привить детям.

Заседание № 3 (март). «Ознакомление педагогов с новыми формами работы в области нравственно-патриотического воспитания».

Доклад с презентацией «Православная культура для малышей» представила воспитатель О.А. Ежова, в котором говорилось о роли православной культуры в формировании личности дошкольников. Культурный человек - это просвещенный православной верой человек и просвещать детей надо начинать как можно раньше. Православная культура представляет собой неисчерпаемую сокровищницу духовных ценностей, это и художественная литература и живопись. Главная цель всех, кто имеет отношение к детям – сохранение их духовного и нравственного здоровья.

Воспитатель И.А. Фадеева провела практикум по теме «Ознакомление старших дошкольников с историей России». Человек как личность формируется в младшем возрасте, когда закладываются личностная культура, ребенок приобщается к духовно – нравственным основам, приобретает ценностные ориентиры. Нравственность как основа патриотизма формируется и совершенствуется через поток информации который сопровождает ребенка с самых первых лет жизни и от того в каких условиях находится и развивается ребенок, зависят в конечном итоге патриотизм и нравственность будущего гражданина.

Выступление с проведением практикума «Роль устного народного творчества в формировании любви к родной земле». Русские народные игры позволяют детям не только почувствовать себя частью русского народа, но и способствуют утверждению добрых отношений в детском коллективе, дают ребёнку защиту от негативного влияния среды. Поэтому русские народные игры мы используем во всех видах деятельности (воспитатель О.А. Ежова).

Заседание № 4 (май). «Традиционные ценности народной культуры». Подведение итогов работы творческой группы за 2023 – 2024 учебный год.

Мастер-класс «Патриотическое воспитание старших дошкольников через знакомство с народными промыслами и ремеслами Кубани» (воспитатель И.А. Фадеева.).

